Vdouine — Cinqui¢me — Chapitre 1 — Enchainement d’opérations

Les exercices d’application directe

KA calcule en détaillant les étapes. PE] En corrigeant I'exercice de Corentin, le

10 79 professeur a barré en rouge certaines égalités.
A=15+— D=92-—

5 9 a.7+8-4+6=215-10=5
B=12,2-22x5 E=1+9%x34 b.5+3x7-2215x5=75

99 0,9 €. [39-(3+9)]+3%39 12 + 3
C==3-31 F=—g T2l =39-4=35
d. (12+9+3)x8-62(12+3)x2
=15x2 =30

Refais chaque calcul sur ton cahier puis décris
les erreurs que Corentin a commises.
Calcule en détaillant les étapes.

36 +9 30 24
1 "D T4

30 2 4

10 94 86— 14 FIN si cela est nécessaire, place des
H= S l= ) L= Bx3 parenthéses pour que les égalités ci-dessous

soient vraies. Attention, ne mets pas de
parentheéses inutiles !

a.4x3-5-2=5

b.8-3x6+4=50
EEN Calcule en détaillant les étapes. €.3+16x8+2=76
A=(3+7)+2 D=10x (19 - 4) d. 12+4x7+2=20
B=4+ (7 x8) E=(13-4)=3 e.l4x4+7+2=77
C=(36+6)+5 F=(5x2,6)+ 3,7
[ED] Mélanie et Aissatou ont effectué le méme
L ) calcul, ont trouvé le méme résultat et pensent
EEJ calcule en détaillant les étapes. avoir Juste, Qu'en penses-tu ?
T=9+[(9-5)-1] W=[2+(9x3)]-8 P=(20+4+4)x8—-6
U=17-[3+(7x2)] | X=[(16-1)+3]1+7 calcul de Mélanie calcul d'Aissatou
V=4x[(18+5)-2] Y=[(8+6)x2]+7 P=(20+1)x8 -6 P=(24 +4)x8-6
P=21x2 P=6x8-6
P=42 P=48—6=42

EX3 Pour chacune des expressions des

exercices [EEN et [EEl indique si les
parenthéses et les crochets sont utiles ou [EF3 calcule en détaillant les étapes.

inutiles. B=6x[13-(5-2)]
C=[(8-2)x8]+4+8
D=[(31-5)-2x7)]+6+2
E=34+[9%x(8+2)]+6x7+26

Si  cela est nécessaire, place des
parenthéses pour que chaque égalité ci-dessous

soit vraie.

a.4+6x3=30 f.40+7-5=20

b.11-7-4=8 g-34-6x3=16 [EE] calcule en détaillant les étapes.

€. 120+6+3 =23 h. 120 +8x5=3 F=21+8x2-[2+(13-9)x3]-(10-6)
d. 26 -6 x3 =60 i.18+6+3=6 G=66+6-(11-7)x3x[4%x(4-2)]+12
e.40+-10+-2=28 i»5+17-7=15 H=[3Xx7-(18-9)]x2+[(9x3)+1]-8
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